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1.- El Gobierno se compone de:

A) Presidente, los Ministros y demés miembros que la ley establezca.
B) Presidente, el Vicepresidente, los Ministros y demas miembros que la ley establezca.
C) Presidente, los Vicepresidentes, en su caso, los Ministros y demas miembros que la ley establezca.

D) Ministros, Subsecretarios y Secretarios de Estado y demas miembros que la ley establezca.

2.- {Quién nombra a los Delegado del Gobierno en las Comunidades Auténomas?

A) Los Delegados del Gobierno seran nombrados por Real Decreto del Consejo de Ministros, a
propuesta del Presidente del Gobierno.

B) Los Delegados del Gobierno seran nombrados por Real Decreto del Consejo de Gobierno
Autonémico respectivo, a propuesta del Presidente de la Comunidad Auténoma.

C) Los Delegado de gobierno seran nombrado por Real Decreto del Ministro de Politica y Funcién
Publica, previa conformidad del Ministerio de Hacienda.

D) Los Delegados del Gobierno seran nombrados por Real Decreto del Presidente del Gobierno a
propuesta del Consejo de Ministros.

3.- La prestacién del consentimiento del Estado para obligarse por medios de tratados o
convenios requerira la previa autorizacion de las Cortes Generales, en los siguientes casos
(Senale la incorrecta):

A) Tratados de caracter politico.

B) En todo caso se requiere previa autorizacion de las Cortes Generales.
C) Tratados o convenios que impliquen obligaciones financieras para la Hacienda Publica.

D) Tratados o convenios de caracter militar.

4.- Pondran fin al procedimiento administrativo:

A) Declaracién de caducidad.

B) La resolucioén.
C) El desistimiento.

D) Todas las respuestas anteriores son correctas.
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5.- Las entidades que integran el sector plblico institucional estan sometidas en su
actuacion a los principios de: (sefiale la respuesta incorrecta)

A) Estabilidad financiera y sostenibilidad presupuestaria.
B) Eficiencia.
C) Transparencia en su gestién.

D) Legalidad.

6.- Los expedientes de contratacion cuya necesidad sea inaplazable, podran tener una
tramitacion:

A) Preferente.

B) Urgente.
C) De emergencia.

D) Excepcional.

7.- Con relacion a las funciones del Consejo de transparencia y buen gobierno: (sefiale la
respuesta incorrecta).

A) Garantizar la observancia de las disposiciones del Gobierno.

B) Salvaguardar el ejercicio de derecho de acceso a la informacién pablica.
C) Promover la transparencia de la actividad publica.

D) Velar por el cumplimiento de las obligaciones de publicidad
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8.- El personal que en virtud de nombramiento y con caracter no permanente, solo realiza
funciones expresamente calificadas como de confianza o asesoramiento especial, siendo
retribuido con cargo a los créditos presupuestarios consignados para este fin, se denomina:
A) Personal interino.

B) Personal laboral.
C) Personal eventual.

D) Todas las respuestas anteriores son incorrectas.

9.- Prerrogativas de la Administracion Publica en los contratos administrativos, indique la
respuesta correcta:

A) Modificar los contratos por razones de interés publico.

B) Interpretar los contratos administrativos.
C) Acordar Ia resolucién del contrato y determinar los efectos de esta.

D) Todas las respuestas anteriores son correctas.

10.- La Ley Orgéanica 1/2004, de 28 de diciembre, de Medidas de Proteccién Integral contra la
Violencia de Género tiene por objeto actuar contra la violencia que, como manifestacion de la
discriminacion, la situacién de desigualdad y las relaciones de poder de los hombres sobre
las mujeres, se ejerce sobre éstas por parte de

A) quienes sean sus conyuges o de quienes estén ligados a ellas por relaciones similares de
afectividad, siempre que tengan relacion de convivencia.

B) quienes sean o hayan sido sus cényuges o de quienes estén o hayan estado ligados a ellas por
relaciones similares de afectividad, siempre que tengan relacién de convivencia.

C) quienes sean o hayan sido sus conyuges o de quien estén o hayan estado ligados a ellas por
relaciones similares de afectividad, alin sin convivencia.

D) quienes sean sus conyuges o de quienes estén ligados a ellas por relaciones similares de
afectividad, aln sin convivencia,
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11. Conceptos relacionados con el ala. ¢Cual de las siguientes afirmaciones es cierta?
A. Lacuerda del perfil es el parametro mas importante
B. Lacarga alar es la masa total dividida por la superficie alar total.
C. Elfactor de alargamiento de un ala se define como la semi-envergadura dividido por
la cuerda en el encastre.
D. Elala con forma en planta eliptica es la mas recomendable para vuelo a velocidades
medias y altas.

12. Un aerostato es
A. Toda aeronave capaz de permanecer volando a punto fijo,
B. Solo los globos cautivos son aerostatos
C. Una aeronave con gas contenido de forma que se mueve en el ajre por diferencia de
presién estatica con la ambiente.
D. Un dirigible con motores Nc es un aerostato.

13. En una aeronave de ala fija, se denomina flaps a:

las superficies que aumentan Ia sustentacion del aia.

las superficies que ayudan en la compensacién del cabeceo.

Las superficies que disminuyen la resistencia aerodinamica.

Las superficies que ayudan en la actuacion conjunta de alerones y timén de
direccioén,

Dowp

14. La resistencia aerodinamica del ala de un avién en vuelo horizontal estabilizado es

. Inversamente proporcional al coeficiente de sustentacion v d
Proporcional al cuadrado del coeficiente de resistencia

Menor que la sustentacién aerodinamica a esa misma velocidad

Todas las anteriores son falsas.

Dowm»

15. Un fluido es considerado incompresible cuando
A. No se alcanza la velocidad del sonido
B. Los niimeros adimensionales M y Fr son similares
C. M< 0,1y la variacién de b<1%
D. M<0,3y la variacion de b<5%

16. Las actuaciones de una aeronave se refieren a
A. El estudio de los movimientos de la aeronave.
B. El estudio del movimiento del centro de masas de la aeronave a lo largo de su
trayectoria.
C. Larespuesta en velocidad al grupo propulsor
D. El funcionamiento de todos los sistemas embarcados como un conjunto.

17. En una aeronave en vuelo horizontal rectilineo y uniforme VHRU,
A. El coeficiente de sustentacién se puede expresar como una relacién lineal del peso
w
B. El coeficiente de resistencia se Puede expresar como una relacién lineal del peso W
C. La sustentacién y la traccion se igualan, siendo las demas indistintas.
D. La resistencia parasita se anula,
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18. En una aeronave en vuelo horizontal rectilineo ¥ uniforme VHRU,

El empuje minimo se da cuando la resistencia aerodinamica es constante

La curva de empuje necesario-velocidad de vuelo es una recta de pendiente k
o no influye en la trayectoria

El empuje minimo se da cuando ia eficiencia aerodinamica es maxima,

Com»

19. El efecto diedro en una aeronave de ala fija

Es Cnp Derivada del coef. de momento de guifiada debido al resbalamiento.
Empeora con la flecha progresiva.

Mejora con e! diedro geométrico negativo.

Es CIB Derivada de! coef. de momento de balance debido al resbalamiento.

cowp

20. Los movimientos potencialmente mas peligrosos en el comportamiento dinamico de un

21.

22,

23.

24,

25,

avion {cualidades de vuelo) son:

Oscilacién en guifiada y modo espiral.
Oscilacién en balance y corto periodo.
Modo fugoide y corto periodo

Modo espiral y modo fugoide.

SComy

A qué se llama sistema de Mando Lateral

A. Al conjunto de mecanismos que unen los pedales con el tim6n de direccion

B. Ala palanca de mando (o cuernos} en su actuacion sobre las superficies de mando

C. Al conjunto de mecanismos que unen la palanca (o cuernos) con ios alerones.

D. A todos los mandos que influyen en alabeo y guinada. 8
N
En todos los sistemas de mando o
Se llama sistema irreversible al puramente mecanico
Se llama sistema asistido al intermedio entre el reversible y el irreversible.

El sistema "Fly by Wire" es un sistema reversible
En el sistema irreversible la fuerza que realiza el piloto equilibra exactamente los
momentos aerodinamicos de charnela.

Dowp>

En los sistemas de control automatico

Un sistema de bucle abierto es mas simple que uno de bucle cerrado.
Un sistema de bucie cerrado es mas simple que uno de bucle abierto.
En ambos casos se utiliza una realimentacién de la sefial de salida
La realimentacion garantiza la estabilidad del sistema

oo mp

El control automatico y la navegacién de un UAV se basa principaimente en
Control de actitud con el ADS como sensor principal.

Navegacidn a la estima, asistida por la GCS.

La fusién de sensores, principalmente GPS e Inercial

Control de posicion por sensores 6pticos.

oo wp

En cualquier seccion de material resistente de la estructura aerondutica
Los momentos torsores introducen solamente esfuerzos axiales
Los momentos flectores introducen solamente esfuerzos axiales
Las cargas de flexion introducen esfuerzos axiales y cortantes,
Ninguna de las anteriores respuestas es correcta.

comp>
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26. Elementos de la estructura del ala.
A. Los elementos resistentes son los largueros y larguerillos.
B. El alma del larguero resiste principalmente los esfuerzos cortantes.
C. Los revestimientos superior e inferior no tienen responsabilidad estructural.
D. La mision de los larguerillos es, principalmente, soportar los esfuerzos de torsion
del ala.

27. Elementos de la estructura del avion,
A. La funcion principal de las costillas en el ala es dar la forma aerodinamica de los
perfiles.
B. Eldisefio estructural habitual de un fuselaje es monocasco puro.
C. Las cargas sobre el fuselaje son las debidas a las fuerzas y momentos
aerodinamicos de las superficies aerodinamicas
D. Las cargas distribuidas sobre un fuselaje son despreciables.

28. Materiales. Caracteristicas
A. Se liama elasticidad de los materiales a la propiedad de tener una respuesta de
deformacion lineal con la carga hasta la rotura.
B. Si un material tiene una zona de deformacién permanente se le llama plastico.
C. El pandeo es un comportamiento tipico de los materiales plasticos.
D. Se llama limite elastico de un material al valor del esfuerzo en el que un material
llega a la zona plastica.

29. Materiales metalicos de aplicacién aeronautica.
A. De las tres grandes familias de materiales metalicos de aplicacién aeronautica el de
peor mecanizado es el acero.
B. Ellimite elastico mas alto lo presentan las aleaciones de aluminio.
C. La densidad méas baja es la de las aleaciones de titanio.
D. El acero tiene menor resistencia especifica que las aleaciones de titanio

30. Materiales compuestos de aplicacion aeronautica.
A. El panel tipo sandwich de panal de abeja no es muy resistente pero si muy ligero.
B. El material compuesto tiene gran resistencia frente a cargas locales.
C. El material compuesto tipo carbén/epoxi tiene densidad y resistencia similares al
dural 2024.
D. Todavia no existen estructuras primarias de ala de material compuesto en servicio.

31. Los materiales compuestos mas indicados para aplicaciones en temperaturas de entre
1560 y 400°C son.

Los materiales compuestos de matriz ceramica.

Los materiales compuestos de matriz polimérica.

Los materiales compuestos de matriz metalica.

Ningan material compuesto es adecuado para esas temperaturas.

Tomp

32. Las aleaciones de acero se utilizan ampliamente en fabricacién aeronautica para
A. disminuir el peso al despegue
B. Trenes de aterrizaje
C. Cajon principal del ala
D. Proteccidn de depdsitos de combustible en aviones de combate.
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33. Los procesos protectivos del material mas utilizados en fabricacion aeronautica son
A. Anodizado de la superficie de las aleaciones de aluminio
B. Pintado con pinturas de base PhO.
C. Endurecimiento por templado.
D. Plastificado.

34. Cual es ¢! principio basico de la propulsidn aeronautica
A. Mantener el avién en vuelo
B. Producir una velocidad relativa con respecto al fluido para crear las fuerzas
aerodinamicas
C. Acelerar la aeronave para superar ia viscosidad y fuerzas de rozamiento
D. Acelerar la aeronave para superar la velocidad de potencia necesaria para VHRU.,

35. Qué es un sistema genérico de propulsion para aplicacién aeronéutica

Un conjunto Motor-Hélice

Sistema que aplica el ciclo de Carnot

Conjunto de mecanismos para quemar combustible en una camara.

Sistema que transforma parte de una energia en energia cinética para modificar la
cantidad de movimiento del mévil.

cowy

36. Motores de combustién interna. Cual de estos motivos puede ser el principal por el gue no
se han impuesto los motores de dos tiempos en aplicaciones aeronauticas
A. La mayor complejidad frente al de cuatro tiempos.
B. Los costes de desarrollo.
C. Imposibilidad de funcionar a altas vueltas.
D. El consumo especifico.

37. Tipos de sistema de propulsién. Cual de estas afirmaciones no es cierta

El turborreactor y el estatorreactor son propulsores a chorro

El pulsorreactor y el cohete tienen que llevar los dos componentes a hordo.
La propulsién eléctrica tiene huella medioambiental.

El turbofan es conceptualmente muy parecido al turbohélice.

LCom»

38. El ciclo termodinamico de los aerorreactores es
A. El ciclo Otto
B. El ciclo de Carnot
C. Elciclo a volumen constante
D. El ciclo Brayton

39. Comparacion modernos propulsores. Cual de estas afirmaciones es cierta

El turbohélice es mas eficiente que el turbofan hasta M= 0,9

El turbofan de alta derivacion es mas eficiente que el de baja derivacién para M> 2
El propfan es mas eficiente que el turbofan para cualquier velocidad subsdnica.
El turbofan-y el open rotor son muy parecidos en cuanto a nivel de ruido.

oowp

40. El rotor de helicoptero semirrigido

En cada pala tiene articulacién en batimiento, arrastre y paso
Sirve solamente para rotores bipala

En cada pala tiene articulacién en arrastre y paso

Descarga adecuadamente la flexién en el encastre

Dowmp
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41. El mando de paso colectivo de un helicéptero
A. Actda sobre el plato del rotor, inclinandolo para dirigir el movimiento del helicéptero
en la direccion deseada
B. Esta situado a ia derecha del piloto.
C. Actua sobre la traccidn del rotor, moviendo el helicoptero en el plano vertical.
D. Es el mando de los pedales

42. Cual es la funcién principal del rotor antipar en un helicoptero
A. Compensar el par del rotor principal.
B. Proporcionar control en el eje de balanceo.
C. Difundir la estela.
D. Ayudar al rotor principal en el vuelo a punto fijo

43. Controles en el vuelo del helicéptero
A. Ef control vertical de subida-bajada se consigue moviendo el paso colectivo
después del ciclico
B. El control longitudinal se consigue moviendo el paso ciclico hacia adelante-atras
C. El control lateral se consigue moviendo el paso colectivo hacia izquierda-derecha
D. El control direccional se consigue moviendo simultaneamente los tres mandos.

44. ;Que es, en un helicoptero, el arrastre por reaccion?
A. El grupo motopropulsor es un turborreactor en vez de un turboeje
B. El efecto antipar se consigue por chorro de aire expulsado lateralmente.
C. El aprovechamiento de la estela dejada por el rotor del helicéptero precedente.
D. El movimiento de las palas se consigue por reaccién de chorros de aire en las
puntas, conducido desde el fuselaje.

45. ;A qué se llama sangrado en un avién comercial?
A. A la extraccion de aire sobrante de la cabina de pasajeros.
B. A La extraccion de impurezas del combustible
C. Alaextraccion de aire del compresor para aplicaciones neumaticas diversas.
D. A la extraccion de potencia eléctrica de gran intensidad.

46. El sistema eléctrico de una nave comercial actual
A. Gestiona aproximadamente el 30% de la potencia total del vuelo.
B. Se distribuye inicialmente en DC desde las baterias, que son cargadas directamente
desde los motores.
C. Se distribuye inicialmente en AC desde los generadores principales conectados a
los motores. '
D. No admite consumos superiores a 5§ Amp.

47. ¢Qué es un generador RAT?
A. Una APU basada en un gran acumulador
B. Generador de emergencia, de palas, extensible en vuelo
C. Nombre de los generadores del bus de distribucion primario
D. Nombre de los generadores de uso general no imprescindibles para la seguridad del
vuelo (enfriadores/calentadores de bebidas, luces de cortesia, etc).
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48. El sistema hidraulico de las aeronaves es importante porque
A. No necesita acumuladores
B. Las pérdidas por rotura no suponen un grave inconveniente. No se necesita
duplicar componentes,
C. Las bombas son accionadas eléctricamente con pequefio consumo.
D. Convierte fuerzas pequeiias en fuerzas muy grandes con eficiencia.

49. Respecto a los mandos de vuelo de un avién
A. Tienen por objetivo compensar los movimientos no solicitados del avién
B. Todos los mandos de vuelo del ala (alerones, flaps, slats, aerofrenos) son parte del
sistema primario de mandos.
C. Los sistemas “Fly by Wire” todavia no estan certificados para aviacion comercial.
D. Tienen por objeto transmitir ias 6rdenes del piloto a las superficies de mando.

50. Cabina de pilotaje. Disposicion de los instrumentos. Los instrumentos basicos de vuelo,
clasicos o modernos equivalentes, se disponen en la cabina

A. En forma de T, con anemdmetro, rumbo, inclinémetro y, debajo en el centro,
altimetro.

B. De forma que la informacién de velocidad esté en el centro del cuadro.

C. De forma que el varidémetro esta directamente al lado (o encima/debajo) del
altimetro.

D. De forma que la informacién de rumbo esta encima de todos los demés.

51. Cabina de pilotaje. Disposicion de los controles en una cabina de avién comercial de dos
tripulantes.
A. Los instrumentos y los controles de los motores estan en consola y pedestal
central.
B. Los controles de pedales de piloto y copiloto estan desacoplados.
C. Los controles de los sistemas eléctricos estan en los laterales de la cabina,
D. El control de ajuste del QNH esta en el techo de la cabina.

52, El altimetro normal, de base barométrica
A. Indica la altura de vuelo.
B. Indica la altitud de vuelo
C. Se basa en ia medida de presidn total.
D. Estéa referenciado al geoide WGS84

53. Sistemas especificos de Aeronaves Pilotadas por Control Remoto. Los sistemas
caracteristicos de éstos, que no suelen presentarse en aeronaves tripuladas
convencionales, son

Sistemas de posicionamiento.

Sistema eléctrico AC/DC

Sistema de comunicaciones VHF/UHF

GCS (Ground Control Station).

oDowp

54. Qué es la carga de pago

En un avién de pasajeros, solamente la carga de pasajeros.

En un UAVISTAR, el equipo de sensores de vigilancia.

En un satélite, los equipos de investigacién y comunicaciones con la base.

En un helicéptero, la carga que puede transportar suspendida en una cesta o cubo.

Comp@



Pruebas de Acceso al Cuerpo de Ingenieros Técnicos de Arsenales
RES. 400/38017/2020
ESPECIALIDAD DE: Aeroespacial

55. El sistema de comunicaciones HF de un avidn

A.

B.
C.
D

Es el Gnico sistema no satelital de comunicaciones vélido para navegacion
oceanica.

Utiliza la banda de 3 a 30 kHz.

Es el que se utiliza en los entornos aeroportuarios para comunicacién aeroterrestre.
Es un sistemade apoyo al UHF.

56. Respecto a las propiedades del sonido

A.

B.

C.

D.

La intensidad sonora es un escalar y viene dado por la cantidad de energia radiada
por la fuente por unidad de tiempo.

La intensidad sonora es el flujo de energia por unidad de area para una unidad de
tiempo.

La presion sonora es la potencia sonora por unidad de superficie en las
proximidades de la fuente.

Ninguna de las anteriores es cierta.

57. En los ensayos estructurales estaticos se pretende

A.
B.

D.

Identificar los limites a los que aparece flameo de la estructura.
Validar el disefio estructural para las cargas de vuelo en servicio.
Identificar la validez de la estructura ante las variaciones ambientales,
especialmente a altas y bajas temperaturas en servicio

Validar los distintos herrajes instalados en la esfructura.

58. En los ensayos en vuelo de actuaciones de una aeronave de nuevo disefio

A,
B.

C.
D.

Se mide la respuesta de los mandos primarios.

Se comprueba la capacidad de seguimiento de una trayectoria y desviaciones de la
misma.

Se determina el cumplimiento de los requisitos de ruido.

Se determina la maxima tasa de viraje sostenido.

59. La Ingenieria de Sistemas aeronauticos

A,

B.

C.
D.

Consiste en un conjunto de procesos fisicos de realizacién y produccién del
sistema aeronautico.

Consiste en un conjunto de procesos Igicos para la organizacion del disefio,
desarrollo e implementacién de! sistema aeronautico.

Es una rama de Ingenieria del Software

Es parte del Sistema de Calidad de las empresas.

60. De las siguientes, la secuencia mas légica de procesos de Integracién de sistemas
aeronauticos es

A.
B.
C.
D.

Seleccidon de material, acopio de repuestos, fabricacién.

Fabricacion de componentes, montaje, vuelo.

Ensayos climaticos, ensayos estructurales, montaje, vuelo,

Integracién de la estructura principal, integracién de componentes y subsistemas,
ensayos en tierra, ensayos en vuelo.
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61. Para la certificacidn de una aercnave
A. Siempre es necesario realizar ensayos en vuelo.
B. Los ensayos en vuelo solamente son necesarios para certificar cualidades de vuelo
en emergencias.
C. Actualmente los ensayos en vuelo se sustituyen por evidencias analiticas.
D. Lavalidez de los ensayos esta refrendada y garantizada por las organizaciones de
disefio (DO).

62. Documentacion aeronautica

A. Es obligatorio cumplimentar y firmar la hoja de pesos y centrado antes de cada
vuelo.

B. El Manual de Vuelo es un conjunto de instrucciones para la operacién normal del
avion. Los procedimientos de emergencia estan en el manual Operacional.

C. El Manual de Vuelo debe contener solamente los procedimientos anormales o de
emergencia. Los procedimientos normales estan en el Manual de Operaciones.

D. La documentacion para mantenimiento de un avién suele estar estructurada
libremente at criterio de cada fabricante.

63. Boletines de Servicio y Ordenes de Ingenieria

A. Un Boletin de Servicio (SB} es una publicacién informativa que emite la autoridad
certificadora para todos los operadores de un modelo o versién de aeronave con
informacion relevante para ese producto.

B. Orden de Ingenieria es un documento que emite el fabricante y que describe paso a
paso un conjunto de tareas técnicas que hay que realizar en una aeronave.

C. Un Boletin de Servicio siempre es mandatorio.

D. Una orden de Ingenieria es de cumplimiento inmediato.

64. Categorias de normativa de EASA para aviacion
A. Las Implementing Rules (IR) y las Certification Specifications (CS) son de obligado
cumplimiento y son adoptadas por la Comisién Europea como regulacion oficial.
B. Las Acceptable Means of Compliance (AMC) indican la forma de cumplir la norma y
no son vinculantes.
C. Las CS no admiten la propuesta de un Nivel Equivalente de seguridad (ELOS).
D. Guidance Material (GM) es material no producido por la EASA.

65. Algunas de las normas europeas o sus equivalentes norteamericanas para el disefio y
operacion de aeronaves son:
A. Las CS 23 y FAR 25 para aviones grandes
B. CS-VLA para ulfraligeros (hasta 300 kg).
C. CS-27 para helicopteros ligeros (hasta 3175 kg y hasta 9 pasajeros).
D. FAR 61 para certificacion de motores de aeronaves

66. En la Navegacion aérea

A. Laruta Loxodrémica es la que da la distancia més corta entre dos puntos del
elipsoide de referencia
Las aerovias en el Espacio aéreo inferior llegan hasta el nivel de vuelo FL200.
ATZ es un espacio aéreo asociado a una aerovia.
Las CTA no comprenden alturas inferiores a 300m sobre el terreno.

oo
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67. Las funciones basicas a desarrollar para la prestacion del servicio de transito aéreo son
A. Posicionamiento y separacién
B. Vigilancia, Navegacion y Comunicaciones
C. Navegacién y Control
D. Control de torre y Control de ruta

68. En la planificacién y operacién de un aeropuerto

A. OACI recomienda un valor maximo de componente transversal de viento de 20
nudos para LCR igual o mayor de 1500m.
Se define la condicion de niebla cuando la visibilidad es menor que 2,5 km.
Se denomina "lado tierra” al conjunto de accesos al aeropuerto por via terrestre.
Las sefales de designacion de pista solamente incluyen letras cuando existe una
pista cruzada.

cow

69. En un sistema espacial

El sistema de lanzamiento forma parte del segmento de tierra

La telemedida y el telecomando forman parte de la carga til.

El control de actitud se hace siempre por expulsién de una masa (motores cohete).
El peso de la estructura es una porcién del peso total mucho menor que en las
aeronaves.

cowp

70. En un proyecto de desarrollo aeron&utico
A. Superar la etapa CDR asegura que los componentes estan listos para iniciar su
produccion.
B. LaIngenieria de sistemas se debe hacer por una entidad independiente
C. Una fase nueva no se debe abordar si hay algtin camino critico en alguna actividad.
D. La fase de viabilidad es previa al proyecto y no forma parte de él.

PREGUNTAS DE RESERVA

71. Mecanica orbital
A. La érbita geoestacionaria es mas haja que la polar
B. La resistencia atmosférica hace inviable una érbita de 300km de altura
C. Las radiaciones ionizantes hacen inviables orbitas entre 500 y 1000km de altura.
D. El Afelio es el punto de una 6rbita mas lejano al sol.

72. Un turbofan es de alta relacion de derivacién cuando
A. La relacion entre flujo primario y flujo secundario es muy baja (p.ej. 0,2)
B. La relacion entre flujo primario y fiujo secundario es muy alta (p.ej. 5)
C. Larelacién entre flujo primario y flujo secundario es aproximadamente 1
D. Ninguna de las anteriores

73.El ala en flecha se usa
A. A altas velocidades porque es mas eficiente en cuanto a sustentacion total
B. A altas velocidades porque aumenta el Mach de divergencia de [a resistencia
C. Porque tiene mejor resistencia estructural que el ala delta
D. A bajas velocidades porque tiene mejor control de alabeo.
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11) ¢ Cual de las siguientes definiciones puede corresponder al concepto de software?

a)

b)

c)

d)

El software son instrucciones (programas de cémputo) que cuando se ejecutan
proporcionan las caracteristicas, funciones y desempefios deseados.

El software es informacién descriptiva, tanto en papel como en formas virtuales, que
describe la operacion y uso de los programas.

El software son estructuras de datos que permiten a los programas manipular de forma
adecuada la informacioén.

Todas las anteriores definiciones pueden corresponder al concepto de software.

12) Una estructura de proceso general para la ingenieria del software consta de las
siguientes actividades:

a)

b)

d)

Seguimiento, administracion del riesgo, aseguramiento de la calidad, revisiones técnicas,
medicion, administracion de la configuracion, administracién de la reutilizacion, y
produccion del producto.

Comunicacion, planeacién, modelado, construccion y despliegue.
Comunicacién, andlisis, disefio, implementacion y pruebas.

Ninguna de las anteriores corresponde a una estructura de proceso general para [a
ingenieria del software.

13) ¢ Cual de las siguientes afirmaciones sobre los modelos de proceso prescriptivo

es falsa?

a) Estos modelos enfatizan la definicion, identificacion y aplicacién detallada de las
actividades y tareas del proceso.

b) Tienen como objetivo asegurar la alta calidad del software.

c) Ejemplos de este tipo lo son el modelo en cascada y el modelo de proceso evolutivo.

d) Son modelos que acentdan la maniobrabilidad y adaptabilidad en detrimento de la

velocidad de desarrollo.
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14) En el contexto de los modelos del proceso, la 1ISO 9001:2000 para software hace
referencia a...

a)

b)

d)

Un estandar que define un conjunto de requerimientos para la evaluacién del proceso
del software con el objetivo de ayudar a las organizaciones a desarrollar una evaluacion
objetiva.

Un estandar genérico directamente aplicable a cualquier organizaciéon que tenga como
objetivo mejorar la calidad de los productos, sistemas Yy Servicios que proporciona.

Un modelo para evaluar el proceso software cuyas fases son: inicio, diagndstico,
establecimiento, actuacién y aprendizaje.

Ninguna de las anteriores afirmaciones hace referencia a la 1SO9001:2000 para
software.

15) Una de las diferencias principales entre la metodologia Kanban y Scrum es...

a)

b)

c)

d)

La metodologia Kanban hace uso de iteraciones de tiempo fijo mientras que Scrum no
trabaja con el concepto de iteracion.

La metodologia Scrum permite equipos especializados mientras que Kanban solo
permite equipos multifuncionales.

La metodologia Scrum marca una serie de reuniones prefijadas mientras que en Kanban
no existe ese concepto.

Todas las afirmaciones son verdaderas.

16) ¢ Con cual actividad comienza la ingenieria de requisitos?

a)
b)

c)

d)

Con la elaboracion, consistente en refinar y modificar los requisitos basicos.
Con la indagacién, labor que ayuda a los participantes a definir los requisitos.

Con la concepcidn, tarea consistente en definir el alcance y la naturaleza del problema
gque se va a resolver.

La actividad de la validacién, con la que se especifica el problema que se va a resolver.

17) En el &mbito del modelado de los requisitos...

a)
b)
c)
d)

Un DFD es propio de los modelos de estado.
Un diagrama de estado es propio de los modelos basados en el escenario.
Las historias de usuario forman parte de los modelos de comportamiento.

Ninguna de las afirmaciones es verdadera.
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18) En el ambito del modelado de los requisitos, icuando es comin aplicar los
diagramas de colaboracion?

a} Cuando se realiza el modelo de comportamiento.
b} Cuando se realiza el modelo de clase.
¢) Cuando se realiza el modelo de fiujo.

d) Cuando se realiza un modelado basado en el escenario.

19) ¢Cudl de los siguientes elementos no se considera parte de los elementos
generales del modelo de requisitos?

a) Elementos basados en clase.
b) Elementos orientados al flujo.
c) Elementos basados en el actor.

d) Elementos basados en el escenario.

20) ¢Cual de los siguientes pasos debe seguirse para la creacién de un modelo de
comportamiento?

a) Construir un diagrama de casos de uso para el sistema.

b) Evaluar los casos de uso mas significativos para entender por completo la secuencia de
interaccién dentro del sistema.

c) Identificar los eventos que conducen la secuencia de interaccién y que entienden el modo
en el que éstos se relacionan con objetos especificos.

d) Todos los anteriores pasos deben seguirse para la generacion del modelo.

21) En el contexto del modelo del disefio,  en qué nivel el disefio de los datos se centra
en archivos o en bases de datos?

a) Nivel de negocios.
D) Nivel de los componentes.
c) Nivel de la arquitectura.

d) Ninguno de los anteriores niveles.
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22) ¢Cual de las tareas de la ingenieria de requisitos hace uso del despliegue de la
funcién de calidad (QFD)?

a) Indagacion.
b) Elaboracion.
c) Validacion.

d) Especificacion.

23) Un patrén que describe un aspecto importante y repetitivo de un sistema, su
contexto y las fuerzas implicadas, pero que no ofrece una solucién practica para un
problema lo consideramos:

a) Un patrén generativo.
b) Un patron arquitecténico.
¢) Un patrén no generativo.

d) No lo consideramos un patrén. Un patron siempre debe ofrecer soluciones practicas.

24) ¢ Cual de los siguientes no es un factor de calidad de McCall?
a)} Confiabilidad.

b) Durabilidad.

c) Eficiencia.

d) Flexibilidad.

25) En el contexto del proceso de disefio, ¢cudales son los atributos de Ia calidad
FURPS?

a) Funcionalidad, usabilidad, rendimiento, confiabilidad y mantenibilidad.
b} Funcionalidad, usabilidad, rendimiento, procesamiento, y seguimiento.
¢) Funcionalidad, usabilidad, rendimiento, permanencia y seguridad.

d) Ninguna de las anteriores respuestas es valida.
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26) Indique cual de las siguientes afirmaciones es correcta respecto a la verificacion:

a) Es un conjunto de actividades que pueden plantearse por adelantado y realizarse de
manera sistematica.

b) Hace referencia al conjunto de tareas que garantizan que el software implementa
correctamente una funcién especifica.

¢) Son un conjunto de diferentes tareas que aseguran que el software que se construye
sigue los requerimientos del cliente.

d) Todas las anteriores afirmaciones son incorrectas.

27) Las pruebas de ruta basica:

a) Son un tipo de pruebas estructurales.

b} Se utilizan Gnicamente en las pruebas de integracion.
¢) Son pruebas de caja negra.

d) Ninguna de las anteriores.

28) La ingenieria de software de cuarto limpio es un enfoque que enfatiza en:

a) Construir con exactitud el software conforme este se desarrolla.

b) En el andlisis, disefio, cédigo, prueba y ciclo de depuracion clasicos,

¢) La certificacion de calidad estadistica del codigo una vez desarrollado el producto.

d) Todas las anteriores afirmaciones enfatizan Ia ingenieria del software de cuarto limpio.

29) En el ambito de la medicion del software, ¢cual de las siguientes listas esta
compuesta solamente de medidas directas?

a) Coste, eficiencia y esfuerzo humano.
b) Lineas de cédigo, nimero de defectos, funcionalidad y compiegjidad.
¢) Velocidad de ejecucidn, fiabilidad y tamafo de la memoria.

d) Ninguna de las anteriores listas.
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30} ¢ Cual de las siguientes afirmaciones es verdadera?

a)

b)

c)

d)

Un proceso en estado bloqueado no se puede gjecutar hasta que se cumpla un evento
determinado o se complete una operacion de E/S.

E! sistema operativo puede pasar un proceso al estado bloqueado si durante la ejecucion
incurre en un fallo o en una violacion de seguridad.

Un proceso en estado de ejecucion puede pasar a estado bloqueado si ha consumido el
maximo tiempo de ejecucion ininterrumpida.

Un proceso bloqueado no puede volver al estado listo, sino que debe ser finalizado por
el sistema operativo.

31) Si ha de garantizarse la exclusién mutua entre dos procesos con respecto a una
secciodn critica:

a)

b)

No puede permitirse que los dos procesos ejecuten la seccion critica en paralelo, pero si
uno de ellos comienza a ejecutarla y se bloquea, el otro podra empezar a ejecutaria.

Siempre es necesario utilizar paso de mensajes para que los dos procesos no ejecuten
de forma concurrente la seccion critica.

No puede permitirse que un proceso comience a ejecutar dicha seccién critica si el otro
ha comenzado a ejecutarla.

Siempre es necesario utilizar un semaforo que controle que los dos procesos no ejecutan
de forma concurrente la seccion critica.

32) Si un proceso preparado para ser ejecutado es evitado indefinidamente por el
planificador del sistema operativo puede decirse que ese proceso sufre:

a)
b)
¢)
d)

lnanicidn.
Exclusion.
Interbloqueo.

Ninguna de las anteriores es correcta.

33) Cuando un enlace dispone de transmisién full-duplex;

a)
b)
c)
d)

Los dos nodos de ambos extremos pueden transmitir paquetes al mismo tiempo.
Solo un nodo puede transmitir paquetes en un momento dado.
Pueden conectar hasta tres nodos a la vez.

No es necesario realizar control de flujo, puesto que los buffers de recepcion nunca
colapsaran,
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34) ;Cémo se conoce al rango de frecuencias que se transmiten sin atenuarse con
fuerza?

a) Amplitud
b) Ancho de banda
¢} Atenuacién base

d) Ninguna de las anteriores

35) La comprobacién de redundancia ciclica:

a) Es unatécnica de deteccién de errores en la transmision de datos.

b) Es un algoritmo criptografico simétrico.

¢) Es una metodologia para verificar Ia redundancia en las topologias de red.

d) Es una politica de seguridad.

36) El protocolo PPP (point-to-point-protocol):

a) Es un protocolo de la capa de enlace que opera sobre enlaces punto a punto entre dos
nodos conectados directamente.

b} Es un protocolo de la capa de aplicacidn que se utiliza para crear redes privadas virtuales
(VPN).

¢} Es un protocolo de la capa de red que se utiliza en redes de circuitos virtuales.

d) Es un protocolo de la capa de transporte que se utiliza para crear una conexién punto a
punto segura entre dos equipos conectados remotamente.

37) El propésito de los algoritmos de enrutamiento es:

a) Encontrar la mejor ruta dentro de la tabla de enrutamiento para un paquete que llega al
enlace de entrada de un router.

b) Determinar el destino de un paquete en funcion de Ia ruta que ha seguido.
¢) Calcular las rutas por las que deben transitar los paquetes para llegar a su destino.

d) Todas son correctas.
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38) El algoritmo de enrutamiento de vector de distancias:

a)

b)

c)

d)

Es un algoritmo de enrutamiento global en el que todos los nodos tienen un conocimiento
giobal y completo de ia red.

Es un algoritmo de enrutamiento descentralizado en el que cada nodo recibe informacién
de enrutamiento de aquellos nodos a los que esta conectado directamente.

Es un algoritmo de enrutamiento descentralizado en el que todos los nodos tienen un
conocimiento global y completo de la red.

Es un algoritmo de enrutamiento global que mantiene un vector de estimaciones de Jas
distancias a todos los demas nodos de la red.

39) Cuando un router tiene que enviar un paquete que tiene un tamano superior a la
MTU del enlace que tiene que atravesar:

a)

b)
c)

d)

Fragmenta el paquete si la variable Don't Fragment no estd activada en la cabecera del
paquete original.

Fragmenta el paquete antes de enviarlo.
Busca un enlace alternativo por el que enviar el paquete, y si no existe, lo descarta.

Descarta el paquete.

40) El nGimero de reconocimiento de la cabecera del protocolo TCP se utiliza para:

a)

b)

c)

d)

Notificar al receptor la maxima cantidad de bytes que puede recibir.

Notificar al receptor el nimero de secuencia del primer byte contenido en los datos dei
segmento enviado.

No existe este campo en la cabecera del protocolo TCP.

Notificar al receptor cual es el préximo nimero de secuencia que espera recibir de él.

41) ¢ Cual de las siguientes funciones lleva a cabo el protocolo UDP?

a)
b)
c)

d)

Comprobar que no se ha perdido ningdn bit del mensaje transferido.
Comprobar que todos ios bits del mensaje transferido se entregan en orden.
Comprobar que los bits transferidos no estan corrompidos.

Todas ias anteriores.
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42} El servicio de control de flujo:

a) Es proporcionado por los protocolos TCP y UDP para evitar que se desborde el buffer
del receptor.

b) Es proporcionado por el protocolo TCP mediante el campo ventana de recepcién de la
cabecera para evitar que se desborde el buffer del receptor,

¢} Se implementa en algunos protocolos de la capa de transporte, pero no en TCP ni en
UDP.

d) Ninguna de las anteriores es correcta.

43) Los registros de recursos de tipo A en DNS contienen:
a) Ladireccion IP que corresponde a un nombre de dominio.

b) EI servidor autoritativo que al que debe consultarse fa direccion de un nombre de
dominio.

¢) Elnombre de dominio canonico de un host correspondiente a un alias.

d) Elnombre de dominio candnico de un servidor correspondiente a un alias.

44) Cuando un cliente realiza una solicitud HTTP HEAD:

a) El servidor responde enviando el objeto solicitado si es posible.

b) Elservidor guarda los datos que el cliente inserté en el cuerpo.

c) Elservidor guarda en el objeto enviado por el cliente en Ia ruta especificada.

d) Elservidor responde con un mensaje HTTP sin incluir el objeto solicitado.

45) En una red Ethernet que utiliza VLANs y el etiquetado definido en el protocolo IEEE
802.1Q, las tramas que salen hacia un host, provenientes de un puerto que pertenece
Unicamente a una determinada VLAN, deben viajar:

a) Con el etiquetado.

b) Sin el etiquetado cuando el trafico viene desde la VLAN nativa y con etiquetado en caso
contrario.

c) Con el etiquetado cuando el trafico viene desde la VLAN nativa y sin etiquetado en caso
contrario.

d) Sin el etiquetado.
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48) El protocolo STP (Spanning Tree Protocol):

a) Es un algoritmo de enrutamiento que permite obtener el camino minimo desde un nodo
de la red a otros construyendo un arbol de expansion.

b) Se utiliza para realizar la agregacion de enlaces.

c) Permite crear y mantener un arbol de expansion para evitar ciclos en una topologia de
red conmutada.

d) No existe dicho protocolo.

47) El enrutamiento entre los nodos de un sistema auténomo se realiza mediante:
a) Protocolos de pasarela exterior.

b) Protocolos de pasarela interior.

c) El proiocolo de pasarela de frontera.

d) Todas las demas son incorrectas,

48) El protocolo IGMP:
a) Permite enviar mensajes de control e informacién a través de internet. (ICMP)
b) Es un protocolo de enrutamiento de vector de distancias.

¢) Proporciona los medios a un host para informar a su router que desea unirse a un grupo
de multidifusion.

d} Es un protocolo de enrutamiento de pasarela interior.

49) ¢ Cudl de los siguientes comandos de Linux configura la contrasena de un usuario
para forzar el cambio cada 90 dias?

a) Change —-E 90 user paul
b) Change —M 90 user paul
¢) Change -D 90 user paul
d) Change -W 90 user paul

50) El esquema de la base de datos:

a) Es undiagrama que muestra la estructura de la base de datos.
b) Es el conjunto de todas las instancias de la base de datos.

¢) Es una representacién grafica de una tabla.

d) Es una descripcién de la base de datos.
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51) En la arquitectura de tres esquemas (ANSI/SPARC), un esquema interno:

a)

b)

c)

d)

Describe fa estructura de la base de datos, ocultando los detalles de las estructuras de
almacenamiento fisico.

Describe la estructura de almacenamiento fisico de la base de datos.

Describe Unicamente la parte de la base de datos concerniente a un cierto grupo de
usuarios.

En esta arquitectura no se utilizan esquemas internos.

52) En el modelo de datos Entidad-Relacién, los tipos de entidad débiles:

Pueden tener su propia clave.

Son los Unicos que pueden tener restricciones de participacion total respecto a un tipo
de relacion.

Siempre tienen una restriccion de participacion total respecto a su relacion identificativa.

Se representan mediante un rectangulo con el nombre del tipo de entidad subrayado.

53) En el modelo de datos Entidad-Relacion, el grado de un tipo de relacién:

a)

b)

c)

d)

Define el numero de tipos de entidades participantes en el tipo de relacion.

Define el numero minimo de instancias de relacion en las que una entidad debe
participar.

Define el nimero méximo de instancias de relacién en las que una entidad puede
participar.

Define el nimero exacto de instancias de relacién en las que una entidad debe participar.

54) En el modelo relacional, un esquema de relacion:

a)
b)
c)

d)

Es un subconjunto del producto cartesiano de los dominios de los atributos de la relacién.
Es una de las posibles instancias o tuplas que pueden existir en la relacién.

Es el conjunto formado por el producto cartesiano de los dominios de los atributos de la
relacion.

Esta constituido por un nombre de relacion y una lista de atributos.



Pruebas de Acceso al Cuerpo de Ingenieros Técnicos de Arsenales, Especialidad de; Informatica
OFERTA EMPLEO ANO 2018 - RES. 400/38017,/2020

55) Si se omite fa clausula WHERE del comando DELETE de SQL:
a) Se elimina Ia tabla de la base de datos.

b) Se eliminan todas las tuplas de la relacion, pero se mantiene la tabla en la base de datos
vacia.

¢) Elcomando falla.
d) Seria equivalente al comando DROP TABLE.

56) Define qué es un diccionario en el contexto de la programacion:
a) Es el elemento del lenguaje que permite guardar un valor.

b} Es aquel elemento del lenguaje que permite agrupar un conjunto de valores del mismo
tipo.

c) Es el elemento del lenguaje que define a una variable.

d) Es una coleccién no ordenada de valores que son accedidos a través de una clave.

57) ¢ Cual de las siguientes instrucciones abriria en QBASIC una comunicacién serie
con el objetivo de escribir en el puerto COM17?

a) OPEN "COM1:9600,N,8,1" FOR INPUT AS #1

b) OPEN "COM1:9600,N,8,1" FOR OUTPUT AS #1

¢) OPEN SERIAL "COM1:9600,N,8,1" FOR INPUT AS #1
d) OPEN SERIAL "COM1:9600,N,8,1" FOR OUTPUT AS #1

58) ¢ Con qué herramienta implementa C++ el polimorfismo?
a) Mediante funciones virtuales.

b) Mediante la abstraccion de datos.

c) Mediante la herencia.

d) Todas las anteriores son correctas.

59) ¢ Como definiria un método de instancia dentro de una clase de Python?
a) def method(this)

b) def method()

c) def method(self)

d) Anadiendo el decorador @instancemethod a la definicién de una funcién situada dentro
de la clase.
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60) (En qué lugar se ejecuta el cédigo PHP?

a) En el cliente.
b) En el servidor.
¢) En el servidory el cliente.

d) Ninguna de las anteriores es correcta.

61) ¢ En qué atributo de un formulario especificamos la pagina a la que se van a enviar
los datos del mismo?

a) name
b} file
c) action

d) description

62) ¢ Cuales de estas son marcas para la insercién del cédigo PHP en las paginas
HTML?

a) <php></php>
b) < ?php? >
c) <#y#>

d) Ninguna de las anteriores es correcta.

63) ¢Qué condiciones se han de dar si queremos que nuestra clése de C+4+
personalizada pueda emitir sefales y poseer slots de Qt57?

a) Una clase de C++ siempre puede emitir sefiales y poseer slots de Qt5.
b) Laclase de C++ debe mencionar la macro Q_OBJECT al principio de su declaracion.

¢) Laclase de C++ debe heredar de QObject 0 una de sus subclases, asi como mencionar
la macro Q_OBJECT al principio de su declaracion.

d) La clase de C++ debe heredar de QObject.
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64) En Qt5, si queremos que a partir de una sefial, un slot sea invocado cuando el
control retorne al bucle de eventos del hilo receptor, que dicho slot sea ejecutado en
dicho hilo, y que ademas el thread emisor de la sefial no sea bloqueado, ¢ qué tipo de
conexion entre la senal y el slot deberiamos utilizar?

a) Qt:DirectConnection
b) Qt::QueuedConnection
¢) Qt:BlockingQueuedConnection

d) Qt:UniqueConnection

65) ¢ Cudl de las siguientes afirmaciones sobre hilos en Qt5 es falsa?

a) Podemos usar la funcion QObject::moveToThread() para cambiar la afinidad de un objeto
y sus hijos.

b) Podemos cambiar la afinidad de un objeto y sus hijos incluso si el objeto tiene un padre.
¢) La afinidad no cambiara cuando un método de un objeto sea invocado desde otros hilos.

d) La funcion QEventLoop::processEvents() puede ser utilizada en sustitucién del uso de
hilos para prevenir que la GUI quede blogueada durante calculos que consuman bastante
tiempo.

66) ¢ Qué ventaja tiene un lenguaje declarativo frente a un lenguaje imperativo?
a) Puede utilizar tipos de datos abstractos.

b) Es facil verificar las propiedades del programa.

¢) Puede serimplementado por un intérprete o compilador.

d) Es mas eficiente.

67) ¢ Cual de las siguientes afirmaciones sobre la memoria caché es incorrecta?

a) Eltamarfio del bloque de la caché hace referencia a la unidad de datos que se intercambia
entre la cache y la memoria principal.

b) Cuando se lee e incluye un nuevo blogue de datos en la caché, el algoritmo de reemplazo
determina qué posicién de la caché ocupara el bloque.

c¢) La politica de escritura dicta cuando tiene lugar una operacién de escritura en memoria.

d) Cuanto mas flexible es la funcién de correspondencia, mas compleja es la circuiteria
requerida para buscar en la caché y determinar si un bloque dado esta alli.
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68) Un router BGP (Border Gateway Protocol, es un protocolo EGP, Exterior Gateway
Protocol):

a} Utiliza RIP.
b) EsunAS.
c) EsunlIGP.

d) Ninguna de las anteriores es correcta.

69) La UMT {(unidad maxima de transmisiéon, MTU) tiene sentido cuando hablamos de:
a) Capa de aplicacion.

b) Capa de enlace.

¢) Capa de red.

d)} Capa fisica.

70) ¢ Cual de las siguientes direcciones IP se reserva para el uso de Intranets privadas?
a) 199.14.0.0

b) 224.0.0.0

c) 10.0.0.0

d) 172.152.0.0
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PREGUNTAS DE RESERVA.

71) Choke packets o paquetes reguladores se utiliza como solucion de:
a) Bucle abierio.

b) Bucle cerrado.

¢) Calendarizacion de paquetes.

d) Ninguna.

72) ¢, Cuél de los siguientes no es un protocolo de internet relacionado con la capa de
red?

a) IP

b) ARP
¢} OSPF
d) UDP

73) ¢Cual de los tipos de interconectividad de la capa de Red concatena circuitos
virtuales?

a) Interconectividad orientada a la conexion.
b) Interconectividad no orientada a la conexién.
¢) Tunelizacion.

d) Gateways
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11) d 43)a
12) b 44) d
13) d 45) d
14) b 46) ¢
15) ¢ 47) b
16) c 48) c
17) d 49) b
18) b 50) d
19) ¢ 51) b
20) c 52)c
21) ¢ 53)a
22) a 54) d
23) ¢ 55} b
24) b 56) d
25) a 57) b
26) b 58) a
27) a 59) ¢
28) a 60) b
29)d 61) c
30)a 62) b
31) ¢ 63) c
32)a 64) b
33) a 65) b
34) b | 66) b
35) a 67) b
36) a 68) d
3¢ 69) b
38) b 70) ¢
39) a 71)b
40)d 72)d
41) c 73)a

42) b
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CONSIDERACIONES A TENER EN CUENTA:

1. Portada para todos los examenes, donde se mantendra tipo de letra, modificando,
cuando sea el caso lo siguiente:

¢ Primer o Segundo Ejercicio.

» Especialidad, la realizada por el ponente.
¢ Acceso Libre o Promocion Interna.

2. Todas las preguntas se realizaran en Word, con tipo de letra Arial 12.

3. No se dejaran cortadas las respuestas de una pregunta, de una pagina a otra.

4. Se revisaran los examenes, al objeto no contengan preguntas con varias respuestas
idénticas, preguntas repetidas o preguntas cuyas respuestas no sean a), b), c) y d),
por repeticion u omisién.

5. Se revisard la numeracién de la preguntas

6. Se mantendran los formatos de los encabezados y pies de paginas, indicados en la
pagina dos.
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11.- Si se derrama acido concentrado o base concentrada en la mesa de laboratorio, loc mas
indicado de hacer primeramente sera:

a) Recogerse con papel de filtro

b} Neutralizarse antes de limpiario

c) Recogerlo con el mocho para evitar tocarlo.
d) Rociarlo con agua para diluir.

12.- Un pH-metro se calibra con:

a) Una disolucion muy acida HCl 1 M y una muy basica NaOH 1 M
b) Con dos disoluciones tampén de pH conocido.

¢) Con una disolucién de KCI 0.1M

d) Con un indicador quimico.

13. Para calibrar un espectrofotémetro y medir la absorbancia de una disolucién se emplea
una disolucién blanco que :

a) Permite calibrar el equipo a 100% de absorbancia.

b} No interfiere en la lectura por que no absorbe

¢} Permite calibrar el equipo a 100 % de transmitancia

d) Los valores de absorbancia que se obtienen deben de disminuirse con el valor de
transmitancia observado con el blanco.

14.- La absorbancia de una disolucién depende:

a) De la concentracion de la especie absorbente
b) Del espesor de la cubeta empleada

¢) Del tipo de sustancia absorbente

d) De todas las anteriores.

15.- Para determinar la dureza de un agua utilizando el método de valoracién
complexométrica con EDTA, para ello:

a) Son necesarias dos valoraciones la 1* a pH 12, donde precipita el hidroxido de
magnesio y otra a pH 10 donde reacciona el Ca y el Mg.

b) Se realiza con una unica valoracién en la que precipitan ambos cationes.

¢) Se realiza una Unica valoracion utilizando, utilizando dicromato como indicador.

d) Se realiza dos valoraciones una pH 10 donde reacciona Mg+2 y otra a pH neutro
donde reaccionan ambos cationes.
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16.- El coeficiente de particién o reparto de una sustancia A con diclorometano es 10. Al
poner en contacto 100 ml de una disolucién acuosa que contiene A, con 100 ml de
diclorometano y determinar la cantidad extraida se encuentra una cantidad de 5 gramos.
Cual era la cantidad inicial en la disolucién acuosa?

a) 18
b) 4.5
c) 6

d) 5.5

17.- Cual de los siguientes iones tiene mayor radio atomico?

a) Be*?
b) Li*
c) N*
d) 0%

18.- Sabiendo que la molécula de CIF; tiene una geometria plana en forma de T: ;Cual es la
hibridacién del cloro?

a) spd
b) sp?
c) spid?
d) spd

19.- Si consideramos que el contenido de CO en condiciones normales en una cierta
atmosfera es de 20 ppm, seria falso decir:

a) El contenido es de 20 cm?¥m?
b) El contenido es de 20 mg/m?
¢) Elcontenido es de 25 mg/m?
d) El contenido es de 20000 ppb

20.- Respecto a la medidas de la contaminacion atmosférica, para la toma de muestras de
gases no volatiles, el método mas adecuado seria:

a) Método de absorcién sobre compuestos organicos como carbono o polimeros
organicos.

b} Método de condensacion y posterior congelacién

¢) Método de adsorcién sobre filtro de fibra de vidrio

d) Método de absorcién sobre compuestos inorganicos como gel de silice.

21.- Debemos de limpiar un terreno de cultivo préximo a una gasolinera contaminado debido
a las actividades de ésta. De los siguientes tratamientos, cual seria el mas apropiado
considerando tanto los aspectos quimicos como econémicos:

a) Desorcion térmica

b} Extraccion mediante lavado en medio acuoso
¢) Incineracién

d) Extraccién aplicando vacio y aire.
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22.- De las siguientes sentencias:

1. Una relacion DBQs / DQO <0.6, indica presencia predominante de materia organica no
biodegradable.

2. La DBQ es un parametro que se utiliza para cuantificar la materia organica total en el agua.
3. El ensayo de DBQs se lleva a cabo mediante el oxidante dicromato potasico .

4.- Si un agua tiene una DBQs de 60 mg/ de 02 /I significa que tiene 60 ppm de oxigeno
disuelto.

Puede afirmarse que:

a) Solola2es cierta

b) Son ciertas las 1y la 2
c) Sonciertas 1,2y 4

d) Todas son ciertas

23.- ¢Cual de las siguientes propuestas son verdaderas?
1. Los procesos de coagulacién-floculacién disminuyen la turbidez del agua.

2. La desinfeccion de un agua destinada a potable se realiza con compuestos quimicos de
alto poder oxidante como el cloro.

3. Dentro del tratamiento terciario del agua el carbén activo se utiliza para eliminar los
compuestos organicos no degradados.

4. El tratamiento con filtros biolégicos, percoladores o de goteo, se emplea para reducir la
materia organica no biodegradable del agua.

a) Son ciertas todas las propuestas.

b) Solo 2,3y 4 son ciertas.

c) Solo 1,2 y 4 son ciertas.

d} Solo son ciertas las propuestas 1,2y3.

24.- De las siguiente suposiciones:

1. Los llamados gases de efecto invernadero son especies que absorben radiacion en la
zona del infrarrojo.

2. El ozono troposférico es un contaminante presente en el smog fotoquimico de las
ciudades.

3. El smog fotoquimico se relaciona especialmente con los contenidos en ia atmésfera de
$02, hidrocarburos y humedad.

4. La peligrosidad de las particuias depende, entre otros factores, de su tamaiio.
Son ciertas:

a) Todas

b) Solo1,2y4
c) Solo2y4
d) Solo2,3y4
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25.- Sobre el método Wrinker para la determinar el O, disuelto en un agua natural o residual,
resulta falso:

a) Se basa en la oxidacion del Mn+2 por el oxigeno disuelto.

b) La muestra debe tratarse con sulfato de manganeso en medio basico
¢) EIMn+2 se oxida con yoduro potasico.

d) El Yodo formado se valora con tiosulfato.

26.- ¢ Cual de los siguientes fendmenos o supuestos es falso o no esta relacionado con las
limitaciones de la ley de Beer:

a) Variaciones del indice de refraccion de la muestra con la concentracién.

b) Variaciones de pH con la concentracién,

¢) Utilizar luz filtrada procedente de una fuente continua.

d) *Para alta concentracién la radiacién difusa desvia la Absorbancia hacia valores
mayores de los previstos.

27.- Para la determinacién de Cu+2, en un tiempo razonable, de una disolucién difuida ( <1M)
utilizando el método culombimétrico, lo mas apropiado seria:

(Dato E° Cu+2/Cu = 0.34V)

a) Utilizar una célula con al menos tres electrodos.

b) Utilizar un potencial constante de 0.34 V

¢) Utilizar un potencial constante de al menos un 20% superior a 034 V.
d) Utilizar una célula bastante ancha y de gran superficie,

28.- Sobre cromatografia de liquidos de altas prestaciones (HPLC), si decimos:

1. Cromatografia de fase inversa: utiliza una fase estacionaria no polar y una fase mévil
polar.

2. La elucién en gradiente, por lo general es maés rapida que la elucion en fase
estacionaria.

3. La elucion por gradiente implica que Ja velocidad de flujo es variable.

La respuesta seria:

a) La1,2y3son falsas.

b) La1y2son ciertas y la 3 es falsa
¢) Todas son ciertas

d) La1y3son ciertas y la 2 es falsa
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29.- Una disolucion 0.1M en Cu+2 y 0.1 M en Pb+2, se pretende hacer una separacién
cuantitativa del cobre mediante electrodeposicion. Para ello deberé:

(Datos E° Cu+2/Cu=0.34Vy E° Ph+2/Pb=-0.126 V)
Para ello deberé hacer lo siguiente:

a) Mantener el potencial de electrodo de trabajo constante por encima de 0.34 V.
b} Mantener el potencial de electrodo de trabajo constante entre 0.34y-0.126 V.
¢} Mantener el potencial de electrodo de trabajo entre 0.19 y-0.16 V.
d) Mantener el potencial de electrodo de trabajo entre 0.19y-0.27 V.

30.- Un electrodo de vidrio Corning tiene un coeficiente de selectividad Khemas de 10717,
¢Que valor de pH nos daria el pH-metro si medimos una disolucién 0.05M de hidréxido
sédico?.

a) 11.7
b) 12.7
c) 13.2
d) 12.2

31.- La absorcién molecular de visible se utiliza en estudios de caracterizacién. De los
siguientes métodos uno de ellos no se utiliza en estudios de la estequiometria de complejos
metal-ligando:

a} Variaciones continuas
b) Adiciones continuas

¢) Relaciones molares

d) Relacién de pendientes.

32.- Respecto al analisis instrumental de Infrarrojo, resulta falso:

a) Lamayoria de los espectrofotémetros que utilizan como selector monocromatico una
red de difraccion se fabrican con una dptica de doble haz.

b) A diferencia de un la técnica UVIVS no es posible de construir fotémetros con filtros
interferenciales.

c) Un espectrofotémetro FT-IR el selector monocromatico debe ser un interferémetro y
una optica de una sola via,

d} En un anélisis utilizando un espectrofotémetro FT-IR se necesita extraer la
absorbancia del CO2 y del agua.

33.- Sobre conductometria, resulta falso:

a) Tienen mucha aplicaciones debido a su alta sensibilidad

b) No se emplea en medidas de concentracion directas debido a la faita de selectividad
del método.

¢) Se emplea para medir la pureza del agua destilada.

d) Tiene aplicacion en analisis elemental.
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picos y/o la eficacia de la separacién en cromatografia de liquidos:

a) Disminuir el tamafio de grano de la fase estacionaria

b) Aumentar la longitud de la columna

¢) Utilizar elucién en gradiente

d) Aumentar la precisién en la temperatura de la columna termoestatada.

35.- El compuesto CH2=CH-N=C=N-CH2-HC=CH2

a) Alil, Vinil carbodiimida
b) Propenil Vinil guanidina
c) Alil vinil carbazida

d) N-propenil N-vinil urea.

36.- Al hacer el anélisis de masas de un compuesto se obtienen los picos y abundancia
relativa siguientes:

M/e | Abundancia
Relativa

26 |3.8

27 |13

28 |4

29 |25

42 |59

43 (100

44 (2.8

45 (13

61 (9.9

70 |47

73 |3

88 (4

89 |0.1 ]

DATOS: P.atm del CI, O, H, C, N, Sson: 35, 16, 1, 12,14, 32,

Se trata del compuesto:

a) Acetato de etilo

b) 2 butanotiol

¢} Acido 2 hidroxipropenoico
d) Acido 2-acetopropiénico

37.- De acuerdo a la regla de multiplicidad. Un grupo isopropilo daria en un espectro H-
MNR:

a) Un doblete y triplete con relacion de areas 6:1

b} Un septete y un doblete con relacion de areas 1:6

¢) Un singiete y un sextete con relaciéon de areas 1:6

d} Un doblete y un cuatriplete con relacién de areas 1:3.
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38.- En el método de anélisis por absorcién atémica:

a) La concentracion es proporcional al nimero de atomos excitados.

b) Necesitamos modular la radiacién procedente de la fuente

¢) Se necesita un control muy preciso de la temperatura de la llama.

d) El capilar de la muestra debe estar situada justo en el centro del cono interior de la
llama,

39.- Para ajustar la reaccion redox: permanganato potasico y yoduro potasico para formar
oxido de manganeso(lV), yodo y potasa ,en medio basico: ( utilizar nimeros enteros )

a) se forman tres moléculas de oxido

b) se necesitan cuatro moléculas de yoduro
c) se necesitan cuatro moléculas de agua
d) se forman dos moléculas de potasa

40.- Sobre el revenido de un acero la sentencia falsa es:

a) aumenta la ductilidad

b} aumenta el limite elastico
c) disminuye la dureza

d) aumenta la tenacidad

41.- Se quiere tomar la dureza de una placa de acero muy duro con una superficie pulida a la
que no se quiere dejar marca. El método mas indicado para este caso seria:

a) Shore
b) Vicker
¢) Rockwell
d) Brinel

42.- El orden de mayor a menor puntos de fusion y puntos de ebullicién sera:

a) Amidas, acidos, alcoholes, aminas.
b) Acidos, alcoholes, amidas, aminas
¢} Amidas, alcoholes, acidos, aminas
d) Amidas, aminas, acidos, alcoholes

43.- El bisfenol A {2,2 bis {(4-hidroxifenil) Propano, es una sustancia muy utilizada en la
produccion de policarbonatos, sera cierto que estos policarbonatos:

a) Se producen por reaccién con derivados del acido carbénico.

b) Tienen la ventaja de que no se desprende ningun producto secundario en la
polimerizacién y por ello son transparentes.

c) Eltamafio de la cadena de policarbonato se controla por un mecanismo de
acoplamiento.

d) Pertenecen al grupo de polimeros de adicién.
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44.- Se quiere analizar el Al en una muestra de bauxita, que previamente debemos de
disolver. Para ello el método mas Indicado sera:

a) Disolucién en sosa

b) Disolucién en NOsH (70%)

c) Disolucion en CIH (37%)

d) Disgregacion con perdxido de sodio.

45.- El cobaltinitrito de sodio es un reactivo especifico en la determinacién del i6n:

a) Sh*%
9] K*

c) Zn?
d) Sb*

46.-El reactivo formaldehido en acido sulfurico { ensayo de Rossen) es especificoen la
determinacién de:

a} Olefinas

b) Compuestos aromaticos
¢) Aminas

d) Aicoholes secundarios

47.- Un compuesto organico da lugar a las siguientes reacciones:
1° por hidrogenacién catalitica, al 2-metil-butano

2° por adicién de HI, al 2-yodo-metano

3° por oxidacion con permanganato, a la butanona

Se trata del compuesto:

a) 2-metil-1-buteno
b) 3-metii-butenal

c) 2-metil-1-butanol
d) Butanal

48.- Sobre compuestos aromaticos, podemos afirmar que:

a) Es mas facil nitrar el benceno que el tolueno.

b) Es mas facil nitrar el clorobenceno que el tolueno.

¢} La alquilacidn del acido benzoico conduce principalmente al isémero meta.
d) La alquilacién del isopropil benceno conduce principalmente al isémero orto.
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49.- Para la toma de temperatura en el rango -200°C a + 300 °C, el termopac recomendado
sera;

a) Tipo J ( Fe-Constant}
b) Tipo T ( Cu-Constant)
¢) Tipo C ( Cr-Constant)
d} Tipo S ( Pt{Rd)-Pt)

50. El fosfatado en aceros es:

a) Tratamiento de endurecimiento

b} Es un tratamiento electroquimico.

c) Es un tratamiento para aumentar la resistencia al desgaste.
d) Es un tratamiento de anticorrosion.

51.- Indique cual de los siguientes conjuntos de procesos es el mas indicado en la
desalinizacion de un agua:

a) Coagulacion quimica y destilacién multiple.

b) Aireacién, destilacion multiple y electrodialisis.

c} Destilacién multiple, 6smosis inversa y electrodialisis
d) Destilacién maltiple, electrodialisis y fangos activados.

52.-De acuerdo al Reglamento REACH, para que una sustancia pueda ser declarada como
SVHC 6 altamente preocupante debe cumplir una serie de condiciones, entre las que no
esta:

a) Ser cancerigena

b) Ser reprotoxica

¢) Ser muy persistente
d) Ser muy explosiva.

53.- En la reaccién reversible exotérmica A(g) +2 B(g) < C(g) .
Para romper el equilibrio y garantizar que predomina la reaccién directa debemos:

a) Aumentar la presién y la temperatura.
b} Aumentar la presién y disminuir la temperatura.
¢) Disminuir la presién y aumentar la temperatura.
d) Disminuir la presion y la temperatura.

54.- Qué volumen se necesita tomar de una botella de acido sulfirico de densidad 1.83 g/mly
93.64% para preparar 400 cc de acido sulfdrico 0.617 N.

P.at. de S,0 e Hson 32,16 y 1

a) 13.8cc
b) 25.4 cc
¢) 15.2cc
d) 7.6cc
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55.- Sobre polimeros termoestables, resuita falso:

a) Una resina epoxi pertenece a este tipo de polimeros.

b) No se les puede dar forma repetidas veces.

c) El policloruro de vinilo PVC pertenece a este tipo de polimeros.
d) Son polimeros entrecruzados.

56.- El pH de una disolucién 0.01 M de una base débil sabiendo que esta disociada (nicamente
un 4.2% es:

a) 2.

b) 10.62.
c) 3.376.
d) 9.38.

57.- Los pasos y el orden a seguir para la observacién de una probeta al microscopio son:

a) corte, reaccion , montaje y observacion

b) corte, ataque, desbaste, pulido y observacion

c) ataque, desbaste, montaje, pulido y observacion.

d) corte, montaje, desbaste, pulido, atague y observacién

58.-. ¢ Cuantas de las siguientes afirmaciones son correctas?

o Las sales muy poco solubles son las que poseen, en general, energias de
hidratacién y energias reticulares altas.

o Cuanto mayor sea el momentc bipolar del disolvente mas facilmente se
disolvera la sal.

o Cuando menor sea la constante dieléctrica del disolvente menor sera su
capacidad para disolver la sal.

o factor densidad de carga de los iones de una sal, no influira en la solubilidad de
ésta en agua.

59.- Sobre disoluciones, sefiale la respuesta correcta:

a) Enla osmosis entre dos disoluciones pasa soluto desde la disolucién hiperténica a la
hipoténica hasta que las presiones osmoticas se igualan.

b) La presencia de soluto en un disolvente hace que la presién de vapor de la disolucién
sea menor que la del disoclvente puro,

¢) Dos disoluciones con un mismo disolvente y distintos solutos de igual molalidad
tienen siempre el mismo punto de ebullicion.

d) Las propiedades coligativas tienen distinto valor para un electrolito que para un no
electrolito, de ello se deduce que depende de la naturaleza de la sustancia disuelta.
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60.- Para la valoracion del acido acético con sosa, elegiria el indicador:

a)} azul de timol (pH = 1.2-2.8)

b) amarillo de alizarina (pH = 10-12.1)

c) purpura de bromocresol ( pH = 5.2. 6.8)
d) azul de timol ( pH = 8-9.6)

61.- A 25 °C las presiones de vapor de los liquidos A, B, y C son respectivamente 25, 18, 35
mmHg. En relacion a las siguientes premisas:

1- La sustancia B es la mas volatil.

2- El mayor punto de ebullicién seria el del liquido B puro.

3- A 25°C y 16 mmHg de presién las tres sustancias puras se encuentran en estado de
vapor.

4- El mayor calor de vaporizacion corresponde a C.

La opcidn correcta, sera

a) Solo 2y 3 son correctas
b) Todas son correctas

c} Solo 1 es falsa

d) Solo 2y 4son falsas.

62.- Las siguiente graficas muestran distintos casos de una valoracion mediante
espectrofotometria visible

A A A
e
1amnto flnal
punis finaf punio fn
3
Volumen Velunien Volumen
8 b ¢

7 pUnto final
‘ ¢
1
i
Velumen Volumen Volumen
d
e

La curva que corresponde a la valoracién del As(Ill) que no absorbe con BrOs;--Br que es una
especie coloreada, sera:

a}) Lacurvaa
b) Lacurvab
¢) Lacurvac
d) Lacurvae
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63.- De los siguientes dispositivos, no se utiliza para medir el caudal:

a) Rotametro.

b) Tubo de Mariot.
¢) Tubo de Prandt.
d) Tubo de Pitot.

64.- Sabemos que el tetraoxido de dinitrégeno, que es un gas incoloro, se descompone
parcialmente formando el gas oxido de nitrégeno (IV) que es de color rojizo. Si en un
matraz afiado tetraoxido de dinitrégeno observo que aparece un color rojo y que se
calienta el matraz. Si al cabo de cierto tiempo vuelvo a afiadir otra pequefia cantidad de
tetradxido de dinitrégeno. Que le ocurrira al matraz:

a) Se oscurecera.

b) Se haria mas claro.

c) No se observaran variaciones de color pero el matraz se calienta.
d} No se observaran variaciones de color pero el matraz se enfria.

65.- En la determinacién de una sustancia organica con el polarimetro, resulta falso decir que;

a} A partir del angulo de reflexion de la luz incidente puede determinarse cualitativamente
una sustancia.

b) A partir del &ngulo girado puede calcularse la concentracion de una sustancia en
disolucion.

c) Las sustancias levégiras giran la luz hacia la izquierda.

d) La variacion del angulo depende de la longitud del tubo del polarimetro.

66.- El azufre en la naturaleza se presenta formando parte, entre otros, de los siguientes
minerales: Blenda. Galena, yeso y calcopirita, cuyas formulas son respectivamente:

a) PbS, ZnS, S0,Ca.2H;0, SO4Fe
by ZnS, PbS, $04Ca.2H;0, FeCus$;
¢y SZn, SPb, S:Fe, FeCu$:;

g £Zn8, SFe, S04Ca.2H.0, PbCuS;

67.- De los siguiente polimeros, el termoplastico es:

a) Polimetacrilato de metilo
b) Poliuretano.

¢} Poliamida.

d) Silicona.
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68.- Las aminas primarias, secundarias y terciarias pueden distinguirse:

a)
b)
c)

d)

Las 1° producen coloracién al reaccionar con el reactivo de Nessler, las 2°
producen precipitado y las 3° no precipitan.

Por la facilidad con que reaccionan con el reactivo de Tollens, siendo el orden
13>23>32,

Por la velocidad de reaccion con (Iz-IK) para formar yodoformo (amarillo) siendo
el orden 33>2%>13,

Por el tipo de precipitado que producen al reaccionar con cloruro de
bencenosulfonilo.

69.- En la identificacién del nitrégeno en un compuesto organico, la sentencia faisa es:

a) Debemos partir de la fusién alcalina con sodio.

b) El nitrégeno se oxida al quemar la muestra con oxido de cobre y después los éxidos se
les hace pasar por una malla de cobre metélico.

¢) El nitrégeno se transforma en cianuro.

d} Se calienta el tubo de ensayo, se acerca un papel impregnado con solucién de
fluoresceina y al transformarse en eosina aparece coloracién rosada.

70.- Un método de andlisis que se basa en la deteccién de variaciones de energia
electromagnética de longitud de onda 2600 nm ( 2.6 pm) pertenece al grupo de métodos de:

a) infrarrojo

b) visible

¢) ultravioleta

d) rayos X

PREGUNTAS DE RESERVA

71.- En la determinacion de Ca en una caliza, la respuesta falsa es:

a) Primero debe de disolverse la muestra con acido clorhidrico.

b) Debe precipitarse con nitrato aménico.

¢) El precipitado debe calcinarse en horno de mufla a > de 1000°C.
d) La medida se obtiene pesando el 6xido de calcio obtenido.

72.- El bisfenol A (2,2 bis (4-hidroxifenil) propano, es una sustancia muy utilizada en la
produccion de polimeros pero actualmente estd muy cuestionada por razones de riesgo para
la salud. El motivo principal su toxicidad y ademas porque es:

a) Es muy irritante

b) Es muy persistente

¢) Es un alterador endocrino

d) Es una sustancia mutagénica
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73.- Sobre espectometria de UV y visible, la sentencia verdadera es:

a)
b)

c)

d)

La medida siempre hay que realizarla a la A de maxima absorcidn

Est4 basada en los cambios de energia rotacional que sufren las moléculas cuando
absorben energia externa.

Unicamente las moléculas que contengan dobles enlaces pueden ser cuantificadas
por este método.

Las moléculas con dienos conjungados tienen A maxima de absorcién mayores que
las sus homélogas no conjugadas.
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15 A 35 A 55 B
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11.- Una resistencia de 5K6 ohmios vale:
a) 5,6 KQ.
b) 5.600 Q.
c) 5,6 10° Q.

c) Todas las respuestas anteriores son ciertas.

12.- En el conexionado de resistencias en paralelo, la resistencia equivalente del
conjunto es siempre:

a) Mayor que la mayor de ellas.
b) Mayor que la menor de ellas.
c¢) lgual al producto de todas ellas.

d) Menor que la menor de ellas.

13.- Al medir con un 6hmetro de alta precision una resistencia de 100 Q se obtiene
una lectura de 82 Q, por tanto, su tolerancia es del:

a) 1%.
b} 5%.
c) 10%.
d) 20%.

14.- ;Cual de las siguientes conclusiones es falsa?

a) Siempre que circule corriente eléctrica a través de una resistencia se
produce calor.

b) El calor producido por las resistencias puede afectar el correcto
funcionamiento de los componentes préoximos.

¢) El calor producido por una resistencia es utilizable en algunos aparatos
eléctricos, aprovechandose asi dicha energia.

d) Todas las anteriores son verdaderas.



Pruebas de Acceso al Cuerpo de Ingenieros Técnicos de Arsenales
RES. 400/38017/2020
ESPECIALIDAD DE: ELECTRICIDAD

15.- El tiempo necesario para considerar totalmente cargado un condensador es:
a)T.
b)2T.
c) 10 ms.

d) Ninguna de las anteriores.

16.- En el conexionado de condensadores en paralelo, la capacidad equivalente del
conjunto es siempre:

a) Mayor que la mayor de las capacidades individuales.
b) Igual al producto de todas las capacidades individuales.
¢) Menor que la mayor de las capacidades individuales.

d)} Menor que la menor de las capacidades individuales.

17.- La oposicion que ofrece el niicleo de una bohina a que el flujo se propague a su
traves es:

a) Permeancia.
b) Resistividad.
¢) Remanencia.

d) Ninguna de las anteriores.

18.- Segun la ITC-BT-01 del REBT, un suelo o una pared, en una instalacion eléctrica
con una tensién superior a 500 V, se considerara no conductor cuando su resistencia
sea como minimo de:

a) 50.000 ohmios.
b) 70.000 ohmios.
c¢) 80.000 ohmios.
d) 100.000 ohmios.
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19.- Segun la ITC-BT-03 del REBT, las instalaciones de sistemas de control
distribuido, quiréfanos y salas de intervencién, las podran efectuar instaladores de
categoria:

a) IBTB.
b) IBTB excepcionalmente.
c) IBTE.

d) Ninguno de ellos.

20.- Segun la ITC-BT-03 del REBT, una persona dotada del Certificado de
Cualificacidn, ;cuantos operarios cualificados como maximo podra tener?

a) Los que quiera.
b) 5 operarios cualificados.
¢) 20 operarios cualificados.

d) Ninguna de las anteriores.

21.- Segun la ITC-BT-04 del REBT, las instalaciones de alumbrado exterior precisaran

de un proyecto para su ejecucion, cuando la potencia de la instalacion sea superior
a:

a) 5 KW.
b) 10 KW.
c) 15 KW.

d) Cualquiera que sea su potencia.

22.- Segun la ITC-BT-05 del REBT, una instalacién que presente peligros inmediatos
para la seguridad de las personas o los bienes, ;qué clasificacion tendra?

a) Defecto critico.
b) Defecto grave.
¢} Defecto peligroso.

d) Ninguna de las anteriores.
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23.- Segun la ITC-BT-06 del REBT, los conductores desnudos en instalaciones aéreas
de distribucion, en general, salvo cruzamiento, se situaran del suelo como minimo:

a)4,5m.
b) 3,5 m.
¢c)5m.

d) Ninguna de las anteriores.

24.- Segin la ITC-BT-06 del REBT, distancia minima a la que se situara un conductor
desnudo de una linea aérea de distribucion, que pase por debajo del antepecho de
una ventana o un balcén:

a) 0,5m.
b) 1 m.
c)2m.

d) 3 m.

25.- Segun la ITC-BT-06 del REBT, distancia minima a la que se situara un conductor
desnudo de una linea aérea de distribucidn, que pase por los laterales de una
ventana, balcén u otra abertura de la fachada de un edificio:

a)0,5m.
b) 1 m.
c)1,5m.

d) Ninguna de las anteriores.

26.- Seqgun la ITC-BT-06 del REBT, en redes de distribucion aérea, el conductor
neutro se debera poner a tierra como minimo cada:

a) 250 m.
b} 300 m.
¢) 500 m.

d) Ninguna de las anteriores.
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27.- Segln la ITC-BT-07 del REBT, los cabfes aislados de redes de distribuciéon de BT

subterraneos estaran directamente enterrados en aceras, a una profundidad minima
hasta la parte inferior del cable:

a)1m.

b) 0,80 m.
c) 0,60 m.
d) 0,40 m.

28.- Segun la ITC-BT-07 del REBT, los cables aislados de redes de distribuciéon de BT
subterraneos estaran directamente enterrados en la calzada a una profundidad
minima hasta la parte inferior del cable:

a)1m.

b) 0,80 m.
¢) 0,60 m.
d} 0,40 m.

29.- Seglin la ITC-BT-09 del REBT, en la instalacidn eléctrica en el interior de los

soportes, de alumbrado exterior, los conductores seran de cobre, con una seccién
minima de:

a) 1,5 mm2.
b) 2 mm?2,
c) 4 mm2,

d) Ninguna de las anteriores.

30.- Segun la ITC-BT-10 del REBT, ;qué coeficiente de simultaneidad tomaremos
para un edificio con 45 viviendas?

a) 22,1.
b) 25,5.
c) 26,7.
d) 27,3.
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31.- Segun la ITC-BT-10 del REBT, ¢ qué coeficiente de simultaneidad tomaremos
para un edificio con 14 viviendas?

a) 11,9,
b) 22,1.
c) 27,3.

d) Ninguna de las anteriores.

32.- Seqgun la ITC-BT-42 del REBT, en las instalaciones de puertos y marinas, los
equipos eléctricos, o el armario que los contengan deberan poseer al menos, el
grado de proteccion:

a) IP X 4.
b) IP X 5.
c) IP X 6.

d) Ninguna de las anteriores.

33.- Segun la ITC-BT-42 del REBT, los cuadros de distribucidon y las bases de toma de
corriente asociadas colocadas sobre los pantalanes en los puertos y marinas, si no
se toman medidas complementarias de proteccion, estaran fijados por encima de las
aceras o pasarelas, como minimo:

a) 0,80 m.
b)1,2m.
c)1,5m.

d) Ninguna de las anteriores.

34.- Segin la ITC-BT-42 del REBT, los cuadros de distribucién y las bases de toma de
corriente asociadas colocadas sobre las instalaciones flotantes en los puertos y
marinas, si se toman medidas complementarias de proteccidn, estaran fijados por
encima de las aceras o pasarelas, como minimo:

a) 0,5 m.
b) 0,6 m.
c) 0,8 m.

d) Ninguna de las anteriores.
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35.- Segun la ITC-BT-42 del REBT, los cables de conexién a los barcos de recreo,
deben efectuarse con cable flexible tipo HO7RN-F, unido de manera estable mediante
un conector. La longitud de los cables no debe ser superior a:

a) 20 m.
b) 25 m.
c) 30 m.
d) 40 m.

36.- ¢ Qué sistema de cableado es utilizado normalmente en lineas aéreas de AT ( alta
tension) y MAT (muy alta tensidon) como cable de tierra y de comunicaciones por fibra
optica?

a) OTAWA.
b) OPGW.
c) ADDS.
d) OPCC.

37.- En las lineas aéreas de distribucion de media tension, para reducir o evitar las
vibraciones se utilizan:

a) Varillas de armar.
b) Piezas Stockcast.
c) Crucetas de tipo tresbolillo.

d) Contrapesos.

38.- Con respecto a los centros de transformacién de energia eléctrica, los
transformadores de tipo seco encapsulado se caracterizan por:

a) Ser muy inflamables.
b) Son adecuados para la intemperie.
c) Tienen un precio elevado.

d} No se comportan bien ante sobrecargas.



Pruebas de Acceso al Cuerpo de Ingenieros Técnicos de Arsenales
RES. 400/38017/2020
ESPECIALIDAD DE: ELECTRICIDAD

39.- El conmutador-regulador de tensiones de un transformador de distribucién
(MT/BT) es:

a) Accionable desde el interior.
b) La conmutacion se realiza sin tension.
c) La conmutacion se realiza en el secundario.

d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

40.- Si en un centro de transformacion de energia eléctrica tenemos un
transformador cuya naturaleza del agente refrigerante es aceite mineral, este agente
se designara con el simbolo:

a) L.
b} LN.
¢) S.

d) Ninguna de las anteriores.

41.- En un centro de transformacion de energia eléctrica, las condiciones que deben
cumplir los fusibles de MT que protegen a los transformadores son:

a) La intensidad de fusién del fusible a 0,1 segundos tiene que ser superior a 2
veces la intensidad nominal del transformador.

b) La intensidad nominal del fusible debe ser igual a la intensidad nominal del
transformador.

c) La tensién nominal debe ser igual 0 menor que la tension de la red.

d) Ninguna de las anteriores.

42.- En una red eléctrica de distribucion de BT, g qué indica, en cédigo de colores,
que un apoyo de hormigon esté coloreado en la cogolla?

a) Altura del apoyo.
b) Esfuerzo secundario.
¢) Esfuerzo de torsién.

d) Ninguna de las anteriores.
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43.- Con caracter general, los conductores de redes de distribucién de BT estan
protegidos contra sobrecargas y cortocircuitos por:

a) Interruptores automaticos.
b) Fusibles de tipo aM.
c) Fusibles de tipo gG.

d) Todas las anteriores son correctas.

44.- En las redes eléctricas de distribucién de baja tension, para el calculo de la
cimentacién de los apoyos de hormigon, de celosia y de chapa, se realizara
aplicando féormulas establecidas y se adoptara un coeficiente de seguridad al vuelco
mayor o igual a:

a)1,5.
b) 2.
¢) 2,5.
d) 3.

45.- ; Qué es el “almelec”?

a) Una clase de hormigon usado para la fabricaciéon de postes utilizados en
redes eléctricas de distribucidn.

b) Un tipo de material utilizado para las cimentaciones de los postes de
hormigén de las redes de distribucion de BT.

c) Una aleacidn de aluminio-magnesio-silicio.

d) Un tipo de cobre usado en cables eléctricos de distribucion.

46.- ; Cual de los siguientes documentos posee un caracter obligatorio de cara a su
aplicacion?

a) Norma IEC.
b) Real Decreto.
c) Guia Técnica de aplicacion al REBT.

d) La “b” y la “c” son correctas.
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47.- ;Es posible unificar en un solo documento el plano de planta de la instalacién
eléctrica de alumbrado y el plano de planta de la instalacién eléctrica de fuerza?

a) No, en ningun caso.
b) Si, siempre que la informacién quede suficientemente clara.
c¢) Si, pero exclusivamente en planos de planta de cubierta y exteriores.

d) Si, siempre.

48.- En el recuadro de un plano, las sefiales que establecen los ejes de simetria se
denominan:

a) Margenes.
b) Sefales de orientacién.
c) Sefales de corte.

d) Ninguna de las anteriores.

49.- En relacidn a las instalaciones eléctricas, las siglas IBTE hacen referencia a:
a) Un organismo de control autorizado.
b) Una categoria de empresa instaladora en baja tensién.
c¢) Un tipo de tasa que debe ser abonada a la Administracion.

d) Ninguna de las anteriores.

50.- Se desea determinar la caida de tensidn interna que se produce durante un
ensayo en una bateria niquel-cadmio de 22 celdillas unitarias. Para ello se conecta la
bateria a una resistencia de 10 Q. Durante la descarga medimos con un amperimetro
que la bateria proporciona una intensidad de 2,4 A. Calcule, por tanto, la caida de
tensién interna durante el ensayo (considere que la tensién en vacio de una celdilla
unitaria de niquel-cadmio es de 1,28 V).

a)1,73 V.
b) 28,16 V.
c) Me faltan datos para poder calcularlo.

d) Ninguna de las anteriores.



Pruebas de Acceso al Cuerpo de Ingenieros Técnicos de Arsenales
RES. 400/38017/2020
ESPECIALIDAD DE: ELECTRICIDAD

51.- Una resistencia viene con franjas de color amarillo, blanco y naranja, en ese
mismo orden. ;Cual es su valor nominal de resistencia?

a) 49 KQ.
b) 39 KQ.

c) 490 KQ.
d) 390 KQ.

52.- Calcule la resistencia equivalente del circuito de la figura

a) 10,2 Q.
b) 14,1 Q.
c) 24,5 Q.
d) Ninguna de las anteriores.

53.- Un condensador tiene dos placas de 4 cm? cada una, separadas 1 mm por un
dieléctrico de papel. ;Qué capacidad tendra el condensador?

Considere: £ = 8,854:10"2 F/m; £ = 3,7

a) 13,1 pF.

b) 35,4 pF.

c) 1,8 uF.

d) Ninguna de las anteriores.
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54.- Calcule la reluctancia magnética de un toroide de acero de permeabilidad relativa
igual a 2000, cuyos diametros exterior e inferior son 4 cm y 3 cm respectivamente.

Considere po = 4:M1-107 T-m/A

a) 0,7 AviWb.

b) 1,1-10° AviWb.

c) Me faltan datos para poder calcularlo.
d) Ninguna de las anteriores.

55.- Realizando las mediciones oportunas, se determina que la inductancia de un
circuito compuesto de dos hobinas de 1H y 3H en serie es de 2 H. Determine el grado
de acoplamiento.

a) 42,3 %.
b) 67,7 %.
c) -2.

d) Me faltan datos para poder calcularlo.

56.- Una onda senoidal alterna de 400 Hz de frecuenciay 100 V de tension de pico a
pico tiene una fase de 30°. Determine el valor de la intensidad que circula cuando han
transcurrido 0,5 ms si se conecta una carga de 3,3 KQ.

a) 29,6 mA.
b) 12,2 mA.
c) 20,1 mA.

d) Ninguna de las anteriores.

57.- Un transformador tiene dos bobinas de 120 y 480 espiras. Cuando funciona
como elevador, la tensién en vacio del primario es de 28 V. ;Qué tensién
proporcionara en el secundario cuando su coeficiente de regulacién es del 5%7?

a) 112 V.
b) 48,4 V.
c) 101 V.
d) 106,4 V.
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58.- Segun la conexion indicada en el médulo de salida de la fuente de la figura y
sabiendo que las fuentes A y B pueden trabajar en modo independiente, serie,
paralelo y simétrico, una de las posibles salidas de tension es:

a) 8V-1A.
b) 5V -3A.
c) 16V -2A.
d) 40V -1A.

59.- En la fuente de alimentacién estabilizada de la figura:

a) El estabilizador utilizado es un regulador serie.
b) Se utiliza un filtro en I.

c) El condensador esta conectado al revés.

d) Ninguna de las anteriores.



Pruebas de Acceso al Cuerpo de Ingenieros Técnicos de Arsenales
RES. 400/38017/2020
ESPECIALIDAD DE: ELECTRICIDAD

60.- En la siguiente fuente de alimentacion, de los filtros a condensador indicados en
la figura, el que consigue menor rizado es:

a) El filtro 1.
b} El filtro 2.
¢) Elfiltro 3.
d) Con cualquiera de los tres tendriamos el mismo rizado.

61.- La fuente de alimentacién regulable estabilizada de la figura no funciona porque:

a) Alguno de los diodos del puente rectificador esta mal conectado en cuanto
a su polaridad.

b) El regulador no llevar radiador.

¢) La fuente de alimentacion segan este esquema, debe funcionar
perfectamente.

d) Ninguna de las anteriores.

62.- PRL. Segun la Organizacion Mundial de la Salud se entiende por “salud”:
a) La ausencia de enfermedad.
b) Bienestar del cuerpo y el organismo fisico.
c¢) Estado de bienestar fisico y mental completo.

d) Ninguna de las anteriores.
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63.- PRL. En un casco de proteccion la energia del posible impacto es absorbida
fundamentalmente por:

a) El arnés.

b} La banda de ajuste.
¢) El barbuquejo.

d) El casquete.

64.- PRL. La deflagracion es:

a) Un proceso de naturaleza equivalente a la combustion simple pero con
distinta velocidad de propagacion.

b} Es un fenémeno propio sélo de determinadas materias en virtud de sus
caracteristicas fisicas.

¢} Es una combustion con una velocidad de propagacion superior a la
detonacidén

d) Ninguna de las anteriores.

65.- PRL. La potencia calorifica de un combustible se expresa en:
a) Mcal / kg.
b) Mcal / kg . m?
c¢) Mcal / m?

d) Ninguna de las anteriores.

66.- Segun la Instruccién ITC — RAT 04 del Reglamento sobre Condiciones Técnicas y
Garantias de Seguridad en Instalaciones Eléctricas de Alta Tension, una instalacion
eléctrica con una tension nominal igual a 66 kV se clasificara como:

a) De primera categoria.
b) De segunda categoria.
c) De tercera categoria.

d) De categoria especial.
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67.- Segln la Instruccion ITC — RAT 10 del Reglamento sobre Condiciones Técnicas y
Garantias de Seguridad en Instalaciones Eléctricas de Alta Tension, en el punto 3
{Conexionado) se indica que el cableado de los cuadros o pupitres convencionales
debera, en cuanto a su resistencia de aislamiento cumplir con lo prescrito en la ITC-
BT-19 del REBT después de un ensayo de rigidez dieléctrica a:

a) 500 V.
b) 1 kV.
c) 1,5 kV.

d) Ninguna de las anteriores.

68.- Segun la Instruccion ITC — RAT 13 del Reglamento sobre Condiciones Técnicas y
Garantias de Seguridad en Instalaciones Eléctricas de Alta Tensién, en el punto 3.4.a)
se establece que las dimensiones de las picas redondas de cobre o acero recubierto
de cobre, no seran de un diametro inferior a:

a) 10 mm.
b) 14 mm,
c) 20 mm.

d) 30 mm.

69.- Popularmente se conoce como Megger:
a) Un milidhmetro que se usa para medir valores de resistencia muy bajos.
b} Un miliamperimetro de bobina mévil.
¢) Un polimetro cuando esta en alcance 6hmico.

d) Ninguna de las anteriores.

70.- El metal con mas alta conductividad a temperatura ambiente es:
a) El cobre.
b) El aluminio.
c) El oro.

d) La plata.
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PREGUNTAS DE RESERVA:

71.- Los Unicos condensadores que deben indicar ia polaridad en la capsula son los:
a) Ceramicos planos.
b) Pasamuros.
c¢) Electroliticos.

d) De mica.

72.- En luminotecnia, ila unidad de intensidad luminosa es:
a) El lumen,
b) La candela.
c) El lux.

d) Ninguna de las anteriores.

73.- El factor de potencia de una instalacion puede tener un valor comprendido entre:
a)0y1.
b)—1y+1.
¢) 0y 50.

d) Ninguna de las anteriores.
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